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Α ρ ι θ μ ό ς  Πρ ωτ ο κ ό λ λ ο υ : 14098/16.11.2016 

 

Α Π Α ΝΤ Η Σ Η  

Σχετικά με την δημόσια τοποθέτηση του κ. Χαρ. Αποστολίδη,  
αναφορικά με την Εκλογοαπολογιστική Γ.Σ. της Π.Ο.Π.Σ.  

και την δημοσιογραφική κάλυψή της, από το pontos-news.gr 

Με ανάμικτα αισθήματα έκπληξης και απογοήτευσης, πληροφορηθήκαμε την δημόσια 
τοποθέτηση του τέως Προέδρου της Π.Ο.Π.Σ., κ. Χαράλαμπου Αποστολίδη,  
ο οποίος φαίνεται πως δεν έχει κατανοήσει πλήρως τα όσα συνέβησαν στην πρόσφατη 
Εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας μας, στο Ηράκλειο. 

Είναι προφανές, τουλάχιστον για όσες και όσους παραβρέθηκαν στην Γ.Σ. της Π.Ο.Π.Σ., 
ότι υπάρχει ένα σαφές χάσμα, όχι μόνο ως προς την αντίληψη των πραγμάτων,  
αλλά και ως προς την διατύπωση του λόγου και των θέσεων, ανάμεσα στην παρούσα 
και την τέως Διοίκηση της Π.Ο.Π.Σ. 

Δυστυχώς, προκειμένου να αποφευχθεί η δημιουργία στρεβλών εντυπώσεων,  
είμαστε υποχρεωμένοι να αποκαταστήσουμε την αλήθεια , ώστε να θυμηθούν 
όσοι έζησαν τα γεγονότα, αλλά και να μάθουν την πραγματικότητα όλοι οι υπόλοιποι.  

Ειδικότερα, απαντώντας ένα προς ένα τα σημεία που θίγονται στην συγκεκριμένη 
δημόσια τοποθέτηση του κ. Αποστολίδη: 

1. Σχετικά με το ότι «…στα πεπραγμένα και στον οικονομικό απολογισμό δεν 
αναφέρονταν πουθενά τα χρέη προς τρίτους, ήτοι το δάνειο της Π.Ο.Π.Σ. στην 
Τράπεζα Πειραιώς…», θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε στον τέως Πρόεδρο της 
Π.Ο.Π.Σ., ότι: 
α. Σε κάθε ευκαιρία και, φυσικά, από το βήμα της τελευταίας 
Εκλογοαπολογιστικής Γενικής Συνέλευσης της Π.Ο.Π.Σ., η εν ενεργεία Πρόεδρος 
και κάθε μέλος του Δ.Σ. της Π.Ο.Π.Σ., αναγνωρίζουν την οφειλή και  
την υποχρέωση της Ομοσπονδίας να αποπληρώσει, εφόσον έχει την δυνατότητα, 
το εν λόγω χρέος. 
β. Στην προκειμένη περίπτωση και μετά από τις -κατά γενική ομολογία-  
όχι και τόσο κομψές διατυπώσεις και αντιδράσεις του κ. Αποστολίδη, ο Πρόεδρος 
της Γ.Σ., κ. Γεώργιος Τανιμανίδης, αναζήτησε την γνώμη ειδικών 
οικονομοτεχνικών, από το Σώμα της Γ.Σ., για να λάβει την απάντηση ότι ο 
οικονομικός απολογισμός αφορά σε έσοδα-έξοδα και όχι σε ενεργητικό-παθητικό. 
Μάλιστα, ο κ. Τανιμανίδης ζήτησε από το Σώμα της Γ.Σ. να ψηφίσει αν εγκρίνει 
τον οικονομικό απολογισμό, με την υποσημείωση πως, αν κρίνονταν απαιτητό, 
θα εγγράφονταν το δάνειο, εν είδει διορθωτικής δήλωσης απολογισμού.  
γ. Κατά την Εκλογοαπολογιστική Γ.Σ. του 2013, όταν η τότε απερχόμενη Ταμίας 
του Δ.Σ. της Π.Ο.Π.Σ. είχε αρνηθεί να αναγνώσει τον οικονομικό απολογισμό,  
ο τότε απερχόμενος Πρόεδρος, κ. Χαράλαμπος Αποστολίδης, είχε αναφέρει  
ότι αναλαμβάνει προσωπικώς την αποπληρωμή του συγκεκριμένου δανείου  
«για τα επόμενα 99 χρόνια» (πρακτικά Γ.Σ. Π.Ο.Π.Σ. του 2013). 
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2. Σχετικά με τα χρήματα που δηλώνει πως έχει δώσει ο κ. Αποστολίδης,  
για να ξεπληρώσει «δάνεια και άλλες υποχρεώσεις της Π.Ο.Π.Σ.»  
και τα οποία αντιστοιχούν σε «…χρέη της Π.Ο.Π.Σ. ύψους περίπου 100,000€», 
θα θέλαμε να επισημάνουμε τα ακόλουθα: 
α. Το χρέος της Π.Ο.Π.Σ. θυμίζει ακορντεόν. Δυστυχώς, η αδυναμία 
παρακολούθησης των λεπτομερών στοιχείων δεν οφείλεται σε έλλειψη διάθεσης 
ούτε σε ανικανότητα, αλλά στην ανυπαρξία πραγματικών δεδομένων και 
επίσημων στοιχείων, καθώς, κατά διαβολική σύμπτωση, τα βιβλία και τα 
οικονομικά στοιχεία της Π.Ο.Π.Σ. χάθηκαν, λίγες εβδομάδες πριν τις εκλογές του 
2013, οπότε και ο κ. Αποστολίδης αποχωρούσε από την Διοίκηση της Π.Ο.Π.Σ., 
ως μη έχων δικαίωμα να υποβάλλει εκ νέου υποψηφιότητα για την θέση του 
Προέδρου της Ομοσπονδίας. 
β. Προκαλεί εντύπωση ο ισχυρισμός του κ. Αποστολίδη ότι κατέβαλε  
«…για ληξιπρόθεσμα χρέη της Π.Ο.Π.Σ. προς το δημόσιο, ύψους 15,000€, ώστε 
να μην βαρύνουν την κα. Σαχινίδου και το Συμβούλιό της…». Αλήθεια, είχε 
αναφερθεί το χρέος προς το Δημόσιο στην Εκλογοαπολογιστική Γ.Σ. του 2013 
και, πιο συγκεκριμένα, κατά την παρουσίαση του οικονομικού απολογισμού, για 
τον οποίο ζήτησε και πήρε απαλλαγή από το Σώμα;  

3. Σχετικά με την πρόταση του κ. Αποστολίδη, περί στήριξης του ΠΑ.Σ.Π.Ε. από 
την Γ.Σ. της Π.Ο.Π.Σ., θα θέλαμε να επισημάνουμε τα ακόλουθα:  
α. Είναι σαφές, ότι το θέμα του ΠΑ.Σ.Π.Ε. ήταν η αιτία της όλης 
…παράστασης. Φάνηκε, όχι μόνο από τους (φανερούς και κρυφούς) 
πρωταγωνιστές, αλλά και από το πάθος με το οποίο γίνονταν οι σχετικές 
τοποθετήσεις. 
β. Όπως δήλωσε και η Πρόεδρος της Π.Ο.Π.Σ. από το βήμα της Γ.Σ., η Π.Ο.Π.Σ. 
είναι το μοναδικό δευτεροβάθμιο Όργανο εντός Ελλάδος, που συμμετέχει στο 
ΠΑ.Σ.Π.Ε., αλλά δεν είχε ενημερωθεί για τις τελευταίες εξελίξεις στο 
συγκεκριμένο τριτοβάθμιο Όργανο. 
γ. Ειδικότερα, σε σχέση με την περιβόητη απόφαση διορισμού της προσωρινής 
Διοίκησης του ΠΑ.Σ.Π.Ε., κατατέθηκε το σχετικό απόσπασμα του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης στον Πρόεδρο της Γ.Σ., ώστε να συμπεριληφθεί στα  
πρακτικά; Όχι! Γιατί; 

Θα συμφωνήσουμε απολύτως με τον κ. Αποστολίδη, ότι «η μισή αλήθεια δεν είναι 
αλήθεια» και είμαστε έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε ολόκληρη την αλήθεια, όποτε και 
όπου αυτό απαιτηθεί. Επίσης, θα συμφωνήσουμε ότι «όλα έχουν τα όριά τους και  
όλοι την αντοχή τους»…  

Ως Δ.Σ. της Π.Ο.Π.Σ., σεβόμαστε κάθε Πόντιο που έχει προσφέρει,  
με κάθε δυνατό τρόπο, στην κοινή προσπάθεια της υπηρέτησης των σκοπών,  
όχι μόνο της Ομοσπονδίας μας, αλλά και της ποντιακής ιδέας. Πολύ περισσότερο,  
όταν πρόκειται για εγνωσμένης αξίας προσφορά, που αποτιμάται σε χρόνο, κόπο και 
χρήματα. Και είναι επιλογή μας να συνεχίσουμε να σεβόμαστε τον κ. 
Αποστολίδη, για την προσφορά του στην Π.Ο.Π.Σ. και στον Ποντιακό 
Ελληνισμό.  

Όμως, ο σεβασμός κερδίζεται και δεν επιβάλλεται ούτε με το χρήμα ούτε με νταηλίκια. 

Και όλοι κρινόμαστε, από τις πράξεις και τις παραλείψεις μας. 

 

 



 
 

Σελίδα 3 από 3 

 

Ως Π.Ο.Π.Σ., αισθανόμαστε αποτροπιασμό, όταν ένας πρώην Πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας μας καταφέρεται με τόσο άδικο τρόπο και υποτιμητικές φράσεις,  
εναντίον του pontos-news και του κ. Καρυοφυλλίδη, που βρίσκονται ανελλιπώς 
στην πρώτη γραμμή της ενημέρωσης της κοινής γνώμης, σχετικά με τα θέματα 
του Ποντιακού Ελληνισμού. Το λογικό θα ήταν, αντί για τέτοιες ανοίκειες επιθέσεις, 
να αναδεικνύουμε και να ενισχύουμε το έργο των Μέσων και των ανθρώπων,  
που συμπαρίστανται σε κάθε προσπάθεια του οργανωμένου ποντιακού χώρου.  

Ειδικώς, δε, για την κάλυψη της Γ.Σ. από τον κ. Καρυοφυλλίδη, θα θέλαμε να 
τονίσουμε ότι μόνο ως άστοχη απόπειρα χειραγώγησης της ελευθεροτυπίας θα 
μπορούσε να εκληφθεί, η επίθεση σε βάρος ενός δημοσιογραφικού ανταποκριτή, ο 
οποίος έκανε απλώς την δουλειά του, δηλαδή να περιγράψει με αντικειμενικό και 
αυθεντικό τρόπο, τα πραγματικά γεγονότα. Σε μια αποστολή, μάλιστα, που ήταν μία 
ακόμη ευγενική χορηγία επικοινωνίας, από το pontos-news. 

Κλείνοντας, το Δ.Σ. της Π.Ο.Π.Σ. επιθυμεί να ξεκαθαρίσει προς όλες τις πλευρές,  
ότι θα σεβαστεί τις αποφάσεις της Γ.Σ. και θα προχωρήσει, ακηδεμόνευτα και  
χωρίς εξαρτήσεις από οποιονδήποτε τρίτο παράγοντα, με στόχο την ενδυνάμωση  
της Π.Ο.Π.Σ. και την ενότητα του ποντιακού χώρου. 

Με αυτό το σκεπτικό, είναι η τελευταία φορά που απαντάμε σε αιτιάσεις  
που επιτείνουν την εσωστρέφεια και αντιστρατεύονται τα πραγματικά  
και καλώς εννοούμενα συμφέροντα του χώρου.  

Όποιος δεν μπορεί να αντιληφθεί την κρισιμότητα των καιρών ή αδυνατεί  
να υποτάξει το «Εγώ» κάτω από το «Εμείς» δεν έχει θέση στη νέα προσπάθεια,  
που οραματιζόμαστε και θα υλοποιήσουμε! 

Η Πρόεδρος της Π.Ο.Π.Σ. 

Χριστίνα Σαχινίδου 


